



## Tisková zpráva

V Praze 6. 2. 2025

### **Zemědělstí výzkumníci se ode dneška mohou začít hlásit** **o Ceně ministra zemědělství**

**Ministerstvo zemědělství (MZe) dnes začalo přijímat návrhy na ocenění výsledků zemědělského výzkumu Cenou ministra zemědělství. Soutěž je vyhlášena ve dvou kategoriích, a to Cena pro nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a experimentálního vývoje a Cena ministra zemědělství pro mladé vědkyně a vědce. Soutěžit lze s výsledky vzniklými z výzkumu ve třech klíčových oblastech: bioekonomika, smart zemědělství a globální změny v biosféře. Oceněné výsledky vyhlásí ministr zemědělství na agrosalonu Země živelka.**

Ceny ministra zemědělství se udělují každoročně za nejlepší výsledky ve výzkumu financovaném ze zdrojů MZe. Snahou je podpořit aktivity, které mají významný přínos pro české zemědělství, potravinářství, lesnictví a vodní hospodářství. Soutěž pro mladé vědkyně a vědce je určena pro badatele mladší 35 let.

Přihlášený návrh se může například týkat oblasti optimalizace využití organické hmoty a zlepšení kvality půdy, implementace metod na ochranu půdy a prevenci eroze, nasazení chytrých technologií pro efektivní řízení závlah a hospodaření s vodou, strategie pro ochranu a efektivní využívání vodních zdrojů k pokrytí hospodářských potřeb, dále inovativních přístupů a zavádění moderních technologických postupů k výrobě potravin s důrazem na zachování tradičních metod, podpory zdraví hospodářských zvířat s využitím inovativních technologií, implementace autonomních systémů a strojů v zemědělství a moderních šlechtitelských metod pro zachování a vylepšení tradičních rostlinných odrůd. V neposlední řadě je to i rozvoj adaptace lesních porostů na měnící se klimatické podmínky.

Soutěž, kterou MZe vyhláší ve spolupráci s Českou akademií zemědělských věd, začíná dneškem, přihlášky se přijímají do 2. března. Vítězové budou vyhlášeni 21. srpna na výstavě Země živelka, kde jim ocenění předá ministr zemědělství. Odměna za první místo je 100 tisíc korun, projekty na druhém a třetím místě získají 80 a 60 tisíc korun. Zúčastnit se mohou mladé vědkyně a vědci a autorky nebo autoři výsledku výzkumu a experimentálního vývoje. Předložené návrhy budou hodnoceny zejména podle originality výsledku, uplatnitelnosti a aktuálnosti řešeného tématu. S ohledem na sladění rodinného a pracovního života se vědkyním/vědcům prodlužuje stanovená hranice 35 let o dobu strávenou na mateřské/rodičovské dovolené.

Návrhy je možné podávat pouze elektronicky prostřednictvím datové schránky navrhovatele do datové schránky MZe (více informací - [Cena ministra | MZe](#)).

Vojtěch Bílý

tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství